

Jak mohu testování ve své firmě provést? Z jakých možností mohu vybírat?

Následující přehled vám pomůže ujasnit si dostupné možnosti a to, co pro vaši firmu budou znamenat.

Jak a koho je nutné testovat?

Povinnost testovat platí pro všechny zaměstnance, OSVČ i tzv. dohodáře (se smlouvami DPP či DPČ), avšak pouze pro ty, za které firma platí odvody na zdravotní pojištění. Ostatní se mohou testovat prostřednictvím testovacích center, kde je antigenní testování poskytováno každé tři dny zdarma (viz [seznam testovacích míst](#)).

S objednááním jednotlivců na antigenní testy Vám mohou pomoci zdravotní sestřičky v rámci naší covid linky. Poté je nutné se s pracovníkem domluvit, že výsledek testu má společně se svým číslem pojištěnce předat HR oddělení nejpozději s nástupem na pracoviště.

Pokud zaměstnanci nejsou zdravotně pojištěni, nelze nárokovat dotaci na test.

V případě, že je pracovník na home office, povinnost testování odpadá, avšak není vyloučena.

Pro testování můžete zvolit jeden z následujících postupů:

- **Objednání mobilního testování na pracovišti:** Provádí ho zdravotnický personál. Spolehlivost kvalitního odběru vzorku, a tím pádem i výsledku testu je vyšší. Na druhé straně teď narážíme na přetížení kapacit poskytovatelů této služby.
- **Objednání kapacit v rámci standardních odběrových míst:** V tomto případě si nezapomeňte kvůli povinné evidenci s pracovníky nastavit způsob předávání výsledku testu spolu s číslem pojištěnce.
- **Nákup samovyšetřovacích testů:** I v tomto případě je aktuálně problém s dostupností. Je důležité zvážit typ testu dle způsobu odběru vzorku a také jeho kvalitu a spolehlivost jeho výsledků v porovnání s jeho cenou. [Seznam těchto testů průběžně aktualizuje Ministerstvo zdravotnictví ČR.](#)

10× pro samotestování

Od pondělí 1. března se ve firmách rozjíždí plošné testování na covid-19 bez zdravotníků, tzv. samotestování. Stát na něj přispěje z veřejného zdravotního pojištění 60 korun na test, přičemž proplatí 4 testy měsíčně na každého zaměstnance či osobu samostatně výdělečně činnou (OSVČ).

Přečtěte si [10 kroků pro samotestování](#) jak [pro zaměstnavatele](#), tak [pro OSVČ](#).

TIP: Nezapomínejte na **povinnost zaznamenávání informací o provedení a výsledku testu zaměstnance včetně jeho čísla pojištěnce**. U **samovyšetřovacích testů** je třeba pamatovat na **riziko**, že zaměstnanec nemusí odběr vzorku a jeho vyhodnocení provést kvalitně. Někteří jednotlivci se také mohou pokusit zapřít pozitivní výsledek či vzorek zfalšovat např. jeho odebráním od svého rodinného příslušníka, který nemoc již prodělal. I když zatím s ohledem na samotestování nejsou dostupná žádná doporučení, podělíme se s Vámi o nejlepší příklady z praxe.